



Администрация города Иванова

Революции пл., д. 6, г. Иваново, 153000
Тел. (4932) 59-45-77. Факс (4932) 59-45-77
E-mail: office@ivgoradm.ru

31.03.2022 № 03-02-1462

На № 01-19-35 от 17.03.2022

По вопросу переименования улицы Батурина

Рассмотрев предложение инициативной группы граждан об увековечении имени Дмитрия Геннадьевича Бурылина и переименовании улицы Батурина в улицу имени Д.Г. Бурылина, Администрация города Иванова сообщает.

В соответствии с решением Ивановской городской Думы от 28.06.2006 № 181 «Об утверждении основных условий присвоения наименований улицам, площадям и другим составным частям города Иванова» переименования городских объектов проводятся в исключительных случаях, а именно: в целях ликвидации одноименных или близких по звучанию названий, в случае возвращения исторических названий.

Учитывая, что улица Батурина областного центра получила свое название в 1920 году (бывшая улица Ивановская, а в 40-х годах XIX века – улица Покровская), предложенное инициативной группой граждан название улицы не является его историческим названием.

Действующее законодательство предусматривает обязательное участие граждан, проживающих или зарегистрированных на улице, применительно к которой осуществляется переименование.

Согласно данным информационной системы обеспечения градостроительной деятельности города Иванова на улице Батурина расположены объекты культуры и искусства, многоквартирные жилые дома, образовательное учреждение, административные и производственные здания.

По сведениям, содержащимся в муниципальной системе учета населения города Иванова, в жилых домах по улице Батурина зарегистрировано 914 человек.

Анализ заявлений инициативной группы граждан, предлагающей переименование улицы Батурина, показал полное отсутствие участия юридических и физических лиц, зарегистрированных или проживающих на улице Батурина, что является недопустимым.

Практика показывает, что инициативы переименования городских объектов редко находят поддержку у населения, так как переименования городских объектов затрудняют работу городских служб, создают социальный дискомфорт. Отдельной проблемой, связанной с изменением названия городского объекта, является финансовое обеспечение данного процесса.

В любом случае, лучшей формой увековечения знаменитых земляков должна стать наша память о них, и не обязательно в названии улиц.

Имя Дмитрия Геннадьевича Бурылина навечно вписано в историю нашего города. Именем Д.Г. Бурылина назван коллекционный Музей промышленности и искусства; на здании музея установлена мемориальная доска с его портретом; в Литературном сквере рядом с музеем ивановского ситца (бывшим родовым домом семьи Бурылиных) установлен памятник Д.Г. Бурылину.

В начале текущего года в областном центре прошли торжественные мероприятия, посвященные 170-летию со дня рождения Дмитрия Геннадьевича Бурылина, с участием представителей общественности, парламентариев, руководителей органов местного самоуправления, жителей областного центра. В юбилейных мероприятиях приняли участие и представители династии Бурылиных: правнучка по линии дочери Бурылина – Людмила Николаевна Вапилова (г. Шуя), внучатая племянница по линии сестры Ольги – Елена Анатольевна Красавина (г. Москва), правнук по линии дочери – Борис Николаевич Яковлев (г. Москва).

В рамках юбилейных мероприятий в Музее промышленности и искусства организована выставка «Я надеюсь, что это пригодится». На выставке представлены редчайшие предметы бурылинского собрания: нумизматика, предметы из восточной и масонской коллекций, подлинные французские ассигнаты конца 18 века.

Мероприятия, приуроченные к 170-летию Дмитрия Геннадьевича Бурылина, будут проходить в Ивановской области на протяжении всего года. Среди них: выставка «Секреты реставрации», цикл выставочных проектов «Гранд-тур» из фондов Ивановского областного художественного музея, презентация тематического номера журнала «Бурылинский альманах» и книги «Иваново-Вознесенский губернский музей в 1919 году». Итогом юбилейного года станет VI научно-практическая конференция «Музей. История. Наука», которая соберет исследователей из разных городов России.

**Первый заместитель главы
Администрации города Иванова,
председатель комиссии по топонимике**



В.Б. Пигута